
As falas iniciam- se com o atuario ITALO, que cumprimentou a 
todos, explica aos presentes que o calculo atuarial e a ciencia que 
utiliza tecnicas matematicas e estatisticas de maneira a determinar 
o risco e retorno nos segmentos de seguros e financeiros, logo apos 
relata quando o Fundo de previdencia comegou o deficit discutido 
em questao, demonstrando cenarios desse deficit. Relata que o 
TCE, ja notificou o municipio a respeito desse deficit de 173 milhoes 
, destaca que para diminuir esse deficit e necessario ou diminuir as 
despesa ou aumentar a receita.Com a palavra, Darijane servidora 
do municipio e representante e presidente do conselho deliberativo, 
salienta que a maiores dos servidores do municipio desconhece a 
atual situagao do fundo de previdencia, relata que o fundo de 
previdencia e para todos, nao para apenas urn grupo de pessoas, 
repassa que a situagao que se encontra o fundo de previdencia leva 
aos servidores urn medo a cada urn, entretanto essa reforma e o 
aumento na aliquota esta se tornando algo necessario para manter 
o Fundo de Previdencia.Com a palavra Leninha, que relata que 
passou 25 anos contribuindo com a previdencia, se aposentou em

O presidente declara em nome de Deus aberta a sessao e pede 
que a secretaria faga a leitura da sessao anterior.
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Dando inicio aos trabalhos, o presidente desta casa legislativa, 
IGHOR ROBERTO DE SOUZA CRATEU ARAUJO sauda a todas 
as pessoas presentes , convida o vereador MANOEL CICERO 
para ocupar o lugar de vice-presidente e a vereadora MARIA 
VALKIRIA como secretaria .Convida o atuario ITALO IGOR, para 
fazer o uso da palavra.

CAMARA MUNICIPAL DE OROCO 
ESTADO DE PERNAMBUCO 

CASA JOAO FRANCISCO BARBALHO

Ata da 11a (decima primeira) reuniao ordinaria do segundo 
periodo da legislatura 2021/2022, ocorrido no dia 18 de outubro do 
ano de 2021, as 10: 00 horas da manha nesta cidade de Orocb-PE, 
na camara municipal de vereadores Casa Joao Francisco Barbalho, 
plenario vereador Raildo Mendes, sob a presidencia do 
Excelentissimo Sr. Vereador IGHOR ROBERTO DE SOUZA 
CRATEU ARAUJO. Reuniram - se os senhores vereadores: 
IGHOR ROBERTO DE SOUZA CRATEU ARAUJO, MARIA 
VALKIRIA ALVES AMANDO, MANOEL CICERO E THIAGO DE 
VASCONCELOS.
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julho de 2020 onde pagava 684 reais, destaca que desde esse 
periodo a mesma nao recebeu nada de reajuste, diz que tern 
conhecimento que a reforma da aliquota de 14% e lei, entretanto e 
precise regulamentar essa lei da reforma de acordo com a lei do 
reajuste salarial. Volta com a palavra Darijane, que repassa que a 
dois anos que esta sendo cobrada essa reforma no Fundo de 
Previdencia.Com a palavra Ekssa , servidora publica solicita a Italo, 
que o mesmo use de uma linguagem menos formal, para a melhor 
compreensao de todos, salienta que nao e contraria a reforma 
entretanto relata que pensa como servidora que ainda nao e o 
momento. Questiona, qual o motive dessa deficit ter se agravado 
tanto. Com a palavra a vereadora MARIA VALKIRIA, que esclarece 
aos presentes o por que dessa reuniao relatando que o objetivo e 
esclarecer aos servidores publicos sobre urn projeto que esta 
previsto para vir para a Camara municipal para ser votado, esse 
projeto preve uma reforma no Fundo de previdencia. Com a palavra 
Alberto Advogado do sindicato, questiona a Italo qual o empatico 
financeiro real para cada servidor. Volta a palavra Italo , que relata 
que o calculo feito foi com base no calculo atuarial como urn todo, 
entretanto estara fazendo no presente momento uma simulagao 
para com urn todo. Faz uma projeqao de urn salario mfnimo e dois 
salario minimo. Volta com a palavra Leninha, que relata que a 
maioria dos servidores tern emprestimo, fora os impostos.Com a 
palavra Karine assessora administrative e financiara do Fundo de 
previdencia, salienta que essa imposigao da contribuigao dos 
aposentados e pensionistas , veio atras de uma Emenda 
Constitucional que obriga a alteragao da aliquota. Relata que antes 
do criagao do fundo de previdencia , os servidores contribuiam com 
o IPSEP que pagava alguns beneficios temporaries, porem as 
aposentadorias ficavam com o municipio, com o firn do IPSEP nao 
ocorreu a compensagao previdenciaria, ou seja , o IPSEP nao 
repassou nada para o Fundo de previdencia. Diz que essa reforma, 
e uma reforma necessaria e regulamentada de acordo com a 
Emenda. Volta com a palavra a vereadora Maria Valkiria , para 
questionar ao Advogado Alberto se existe outra possibilidade para 
resolver o problema em questao sem mexer com os inativos.Com a 
palavra o advogado Alberto, que relata que tern que ter urn estudo 
no municipio para ter uma resposta , entretanto o mesmo afirma 
que tern que ter o aumento da receita.Com a palavra Ana 
professora da rede municipal e estadual do municipio, diz que como 
professora a mesma diz que tern duas alternativas sobre o tema,
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imparcial, ou seja , sem partido A ou B.
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primeiro coIocar o presente projeto acima do teto, aumentar a cagar
; e os
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horaria de professor que esta reivindicando 200 horas 
reajustes atrasados.Com a palavra Italo , que repassa que como 
tecnico o seu trabalho e analisar o calculo, sendo totalmente

Nao havendo mais nenhuma pessoa querendo fazer o uso da 
palavra, o presidente declare em nome de Deus encerrada 
presente sessao.
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